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Extension maintien AAH après 62 ans taux d'incapacité 50 et 79 %
Question écrite n° 9277

Texte de la question

M. Vincent Descoeur attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la possibilité de maintenir l'allocation aux adultes handicapés (AAH) après 62 ans pour les personnes qui
n'ont pas pu cotiser suffisamment pour leur retraite en raison de leur handicap. L'article 254 de la loi de finances
pour 2024, modifiant l'article L. 821-1 du code de la sécurité sociale, a permis aux travailleurs handicapés ayant
atteint l'âge légal de départ à la retraite en cas d'inaptitude, soit 62 ans, de cumuler le bénéfice de l'AAH et leurs
revenus d'activité jusqu'à 67 ans, sans avoir l'obligation de demander la liquidation de leur retraite à condition
qu'ils exercent une activité professionnelle ou a caractère professionnel l'année de leurs 62 ans. Néanmoins,
d'après l'instruction IT n° 2024-2020 publiée le 14 novembre 2024, cette mesure ne s'applique que pour les
bénéficiaires de l'AAH-1 présentant un taux d'incapacité permanente supérieur ou égal à 80 % et qui sont nés à
compter du 2 novembre 1962. Ainsi, cette restriction exclut du dispositif les bénéficiaires dont le taux
d'incapacité est compris entre 50 et 79 %, les privant ainsi du droit de prolonger leur activité professionnelle,
alors que cette possibilité est offerte à l'ensemble de la population. Cette situation crée une inégalité de
traitement qui peut sembler injuste et injustifiée, car elle ne prend pas en compte la réalité des difficultés
rencontrées par ces personnes handicapées, dont la capacité de travail est également réduite. Permettre à ces
bénéficiaires de continuer à exercer une activité adaptée ne relève pas seulement d'une question financière,
mais aussi d'un enjeu d'autonomie, d'intégration sociale et de qualité de vie. Aussi, alors que les pouvoirs
publics encouragent avec raison l'inclusion et l'autonomie des personnes en situation de handicap, il semble
crucial de permettre au plus grand nombre de travailler plus longtemps dans la mesure où ils le souhaitent. En
effet, l'extension du maintien de l'AAH après 62 ans à tous les bénéficiaires, y compris ceux ayant un taux
d'incapacité compris entre 50 et 79 %, serait cohérente avec les principes d'égalité des droits et permettrait
d'éviter la précarité et l'isolement social de nombreux travailleurs handicapés. Aussi, il lui demande si le
Gouvernement envisage d'étendre le dispositif de maintien de l'AAH aux bénéficiaires ayant un taux d'incapacité
compris entre 50 et 79 % afin de leur permettre de continuer à exercer une activité professionnelle après 62 ans.
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